
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Από το Δεκέμβριο του 1820 βρίσκονται ξανά στο Σούλι. 

 Επαναστατούν και χτυπούν τους Τούρκους αποκόπτοντας 

την επικοινωνία των Ιωαννίνων με Άρτα και Πρέβεζα. 

 Επιτίθενται εναντίον της Πάργας και της Άρτας, αλλά δεν 

μπορούν να τις κυριεύσουν. 

 Νικούν τον οθωμανικό στρατό στη θέση Πέντε Πηγάδια. 

 Τέλη 1821 οι Σουλιώτες μένουν αβοήθητοι. 

 Υπογράφουν ανακωχή με τους Οθωμανούς και επιστρέφουν 

στον τόπο τους. 

ΣΟΥΛΙΩΤΕΣ     

 Μάιος 1821: Επαναστατούν οι κάτοικοι του Πηλίου 

(ενθαρρυμένοι από την έλευση πλοίων από την Ύδρα). 

 Πολιορκούν Βόλο και Βελεστίνο. 

 Διασκορπίζονται καθώς κινείται εναντίον τους από τη 

Λάρισα ο Μαχμούτ Πασάς ή Δράμαλης. 

4 Ιουλίου 1822: Η μάχη στο Πέτα της Άρτας 

 Ο Χουρσίτ  νικά τον Αλή Πασά και ετοιμάζεται να επιστρέψει 

στην Πελοπόννησο για να καταπνίξει την Επανάσταση. 

 Προσπαθούν να τον εμποδίσουν Έλληνες και Φιλέλληνες 

αγωνιστές (επικεφαλής ο Αλέξανδρος Μαυροκορδάτος). 

 Ο οθωμανικός στρατός είναι πολυάριθμος ενώ οι ελληνικές 

δυνάμεις δεν έχουν την απαιτούμενη οργάνωση. 

 ΑΝΘΙΜΟΣ ΓΑΖΗΣ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΠΑΣΔΕΚΗΣ     

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 

ΤΗΣ ΝΑΟΥΣΑΣ     

 Οι ελληνικές δυνάμεις χάνουν τη μάχη. 

 Το 1/3 των Ελλήνων αγωνιστών σκοτώνεται, καθώς και 68 από 

τους 93 Φιλέλληνες. 

 Ανοίγει για τους Οθωμανούς ο δρόμος για την κατάληψη της 

Δυτικής Ελλάδας και για την πολιορκία του Μεσολογγίου. 

 Σεπτέμβριος 1822: Οι Σουλιώτες συνθηκολογούν  και 

εγκαταλείπουν οριστικά το Σούλι. 

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ     

Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΠΕΤΑ  

Παύλος Κώτσης 

Δάσκαλος 

 Πρωτοστατεί ο Σερραίος μεγαλέμπορος Εμμανουήλ Παπάς. 

 Ορίζεται από τη Φιλική Εταιρεία αρχηγός του αγώνα στη 

Χαλκιδική. 

 Μάρτιος 1821: Αναχωρεί με όπλα και πολεμοφόδια από την 

Κωνσταντινούπολη για το Άγιο Όρος. 

 Από το Άγιο Όρος κηρύσσει επίσημα την Επανάσταση. 

 Ξεσηκώνει Πολύγυρο και Σιθωνία και φτάνει μέχρι τα 

περίχωρα της Θεσσαλονίκης. 

 Οι Τούρκοι αντιδρούν, αφοπλίζουν τους κατοίκους, 

συλλαμβάνουν προεστούς και καταστρέφουν χωριά. 

 Οι επαναστάτες πολεμούν στα Βασιλικά και στην Κασσάνδρα, 

χάνουν τις μάχες και διαλύονται. 
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 Έχουν καταφύγει εκεί αγωνιστές σμίγοντας με τον 

αρματολό Τσάμη Καρατάσο και τον πρόκριτο 

Ζαφειράκη Λογοθέτη. 

 Απρίλιος 1822: Οι Τούρκοι πολιορκούν και 

καταστρέφουν τη Νάουσα. 

 Γυναίκες μαζί με τα παιδιά τους πέφτουν στον γκρεμό 

της Αράπιτσας για να αποφύγουν την αιχμαλωσία. 
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1822:  Η εξέγερση στο Βορρά καταστέλλεται. Η Επανάσταση περιορίζεται στην Πελοπόννησο, τη Στερεά Ελλάδα και τα νησιά του Αιγαίου. 


